

V Německu jde do tuhého. Žádná teplá voda, vytápění na 19 stupňů

 [novinky.cz/zahranicni/evropa/clanek/v-nemecku-jde-do-tuheho-zadna-tepla-voda-vytopeni-na-19-stupnu-40404234](https://www.novinky.cz/zahranicni/evropa/clanek/v-nemecku-jde-do-tuheho-zadna-tepla-voda-vytopeni-na-19-stupnu-40404234)

 Radnice v Hannoveru

Radnice v Hannoveru Foto: Profimedia.cz

Vedení města chce ušetřit minimálně 15 procent na spotřebě energie a připravuje se na nedostatek plynu. „Situace je nepředvídatelná,“ říká starosta Belit Onay (Zelení).

„Jde o každou kilowatthodinu a o to, abychom před omezeními ochránili kritickou infrastrukturu, jako jsou školky, školy, domovy důchodců či kliniky,“ dodal.

Nejsou to jediná omezení, k nimž Hannover přistoupil. Městské budovy budou od 1. října do 31. března vytápěny maximálně na 20 stupňů.

V prostorách, jako jsou například chodby, technické místnosti či sklady, bude teplota dokonce jen mezi 10 a 15 stupni. Všude přestane téct teplá voda a k mytí rukou bude muset stačit studená.

[Přečkejte zimu v Řecku, u nás nezmrznete, vyzývají Němce řečtí politici](#) [Evropa](#)

Bude také platit zákaz používání mobilních klimatizací a topných těles. Zredukuje se počet tiskáren, ledniček či jiných elektronických přístrojů. Sídla společností budou mezi Vánoce a Novým rokem uzavřena.

„Neděláme si legraci. Je to vážné a doufáme, že další společnosti budou následovat náš příklad,“ uvedl Onay.

Hannover není jediné město, které začíná s úsporami. Mnohá další sice nepřistoupila na drastickou uzavírku teplé vody, ale plánují spotřebovat podstatně méně energie.

Například Lipsko se rozhodlo pro postupná opatření, která v konečném důsledku mají uspořit 15 procent energie.

[Německo vyhlásilo kvůli plynu stav ohrožení. Ministr vyzval lidi k úsporám](#) [Ekonomika](#)

Kvůli nejisté situaci v zásobování plynem chce Lipsko mimo jiné snížit teplotu pro vytápění. „Cílem našeho společného úsilí musí být úspora 15 procent energie,“ řekl starosta Burkhard Jung (SPD).

Na razantní úsporný systém najíždí také bavorská metropole Mnichov. V městských úřadech přestane téct teplá voda a bude se vytápět na 19 stupňů.

Kanceláře, které se nevyužívají, nebudou vytápěny vůbec. Během prázdnin nepoteče ve školách teplá voda. Městské budovy, jako například radnice na Mariánském náměstí, už nebudou nasvíceny. V současné době jsou nasvíceny do 23:00.

Všechna tepelná zařízení v městských budovách budou prověřena na energetickou efektivitu. Městské fontány se na noc vypnou, oznámil starosta Mnichova Dieter Reiter (SPD).

Německo chce navzdory energetické krizi zastavit jaderné elektrárny Evropa

Také Norimberk startuje s úsporným režimem. Tři ze čtyř krytých bazénů jsou v létě uzavřeny. Sezona v norimberských venkovních bazénech se prodlouží do 25. září.

Norimberské vnitřní a venkovní bazény potřebují každý rok 9,4 milionu kilowatthodin dálkového vytápění a přibližně 800 tisíc kilowatthodin plynu.

Uzavřením lázní na 72 dní se získá energie na vytápění pro 383 domácností nebo přibližně 1500 obyvatel Norimberku a elektřinu pro 789 domácností nebo 3 100 lidí.

Vzhledem k tomu, že venkovní bazény jsou v současné době v provozu bez dodatečného ohřevu, je možná celková úspora energie 1,3 gigawatthodiny.